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Да си професионалист по здравни грижи в България е 
дръзко начинание, на което устояват все по-малко 
наши сънародници. Заплахата страната ни съвсем 
скоро да се окаже без нужните специалисти е напълно 
реална. Решихме да ви покажем защо това е така, с 
надеждата, че решаването на проблемите минава 
през тяхното споделяне.  
"Предизвикателството да работя в България" е те-
мата на националния конкурс за есе, който организи-
ра Clinica.bg заедно с Българската асоциация на про-
фесионалистите по здравни грижи (БАПЗГ).  
Състезанието е част от глобалната кампания на 
Световната здравна организация (World Health Or-
ganization - WHO), Международния съвет на сестри-
те (International Council of Nurses - ICN) и независи-
мата благотворителна организация Burdett Trust for 
Nursing, която  стартира на 27 февруари 2018 г. в 
Лондон и Женева и се провежда в целия свят под над-
слов “Здравните грижи сега” (Nursing now). 
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България е моята родина. Тук съм се родила и 
израснала. В момента съм студентка във 
Филиал Шумен към Медицински Университет 
Варна. Преди 9 години поради инцидент имах 
здравословен проблем, застрашаващ живота ми. 
Възстановяването ми продължи няколко месе-
ца. След престоя ми в Ортопедично отделение 
на МБАЛ Шумен, където грижите на лекарите 
и медицинските сестри бяха всеотдайни, в мен 
се роди желанието да се отдам на тази профе-
сия. Медицинските сестри облекчаваха болките 
ми и помогнаха да преодолея трудностите. Бла-
годарността за положените грижи се превърна 
в желание и аз да помагам по същия начин. Раз-
брах, че това е моето призвание. 
 
Тази професия е благородна и изпълнена с въл-
нуващи моменти. Все още учейки аз съм наясно 
за отговорността към пациентите. Всеки ден 
съм изпълнена с гордост, че ще се посветя на 
тази професия, че ще бъда полезна на хората, 
че ще ги обгрижвам по време на тяхното лече-
ние. Медицинската сестра не само лекува физи-
чески пациентите си, тя е и техният духовен 
лечител, тя подкрепя и окуражава болните, тя 
работи за душевното им равновесие. От нея се 
изисква да е ведра, усмихната, дружелюбна. Ко-
гато болният се нуждае от топли чувства в мо-
мент на отчаяние, медицинската сестра е тази, 
която ще го подкрепя и зареди с увереност и 
вяра, че скоро ще се излекува. 
 
Аз обичам професията си на медицинска сест-
ра и ще се посветя на нея докрай. Знам, че мно-
го млади хора поемат своя професионален път 
извън България, търсейки своето щастие. Да, 
всеки има право на избор. Аз смятам, че моят 
професионален път ще е тук в България. Дали в 
моя град Шумен или в някое малко селце – хо-
рата имат нужда от мен и от толкова млади хо-
ра като мен. Защото "камъкът си тежи на място-
то", както казват мъдреците.  
 
Много радост и вълнения изпитвах, когато из-
мервах кръвното налягане в пенсионерските 
клубове. Аз виждах доволните лица на нашите 
баби и дядовци, невинните очи на децата в яс- 

 
лите ме зареждаха дни наред с енергия и плам. 
Особено вълнение имах при поставянето на 
първата си инжекция на пациент. За мен е ясно, 
че ще срещам много трудности в работния си 
ден, но аз не се плаша от тях. Ще се боря, ще 
работя упорито, ще се грижа за болните с лю-
бов. Знам, че всеки ден за мен ще е различен, 
изпълнен с предизвикателства и горещо се на-
дявам, че много млади хора като мен ще оста-
нат тук в България, за да работят за здравето на 
хората.  
 
Благодаря на моите родители, които ме насър-
чиха да се посветя на тази професия! 
 

Публикувано в Clinica.bg на 25.04.2018 г. 
и в  Електронния бюлетин на БАПЗГ - 

брой 8/2018 г.   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

   НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА ЕСЕ 

 

 


